
【2023年度・第１回】 
国語 

 一 問一 「弱い雨の 

   問二 エ → ウ → イ → ア 
   問三 エ 
   問四 エ 
   問五 心の中で手を叩いた 
   問六 １ 建て替えたり改築したり 
      ２ 家全体が明るく 
   問七 ア 
   問八 愛らしい花が咲いていれば、そっとしておきたくなるという心情。 
   問九 ゴミ箱をすべて取り去ってしまうという方法。 
   問十  （略） 

 二 （例）おおかみは大陸などに生息する肉食動物だ。中でも体が小さく耳が短い日本おおかみは、 

日本列島に長く生息していたにもかかわらず、その起源はなぞが多い。近代生物学が確立 
する以前に絶めつしたために、標本などが少なく、研究の手がかりが不足しているからだ。 

 三 ⑴ しおじ  ⑵ じば  ⑶ おうどいろ  ⑷ ふしあな  ⑸ きしょう 

   ⑹ 寸法   ⑺ 幼児   ⑻ 昼夜   ⑼ 車窓   ⑽ 俳句 

 四 ⑴ ウ   ⑵ エ   ⑶ イ   ⑷ オ   ⑸ ア  

 
 
算数 
 

 １ ⑴ ５9  ⑵ １
２
（0.5）  ⑶ 4046  ⑷ 16 

 ２ ⑴ 102  ⑵ 12（日）  ⑶ 35（枚）  ⑷ 400（人） 

   ⑸ 2100（ｍ）  ⑹ 25（㎠） 

 ３ ⑴ 120  ⑵ 8  ⑶ 3（個） 

 ４ ⑴ ３
２
（1１

２
），（1.5）（㎝）  ⑵ ２７

４
（6３

４
），（6.75）（㎠）  ⑶ 15（㎠） 

 ５ ⑴ 18（Ｌ）  ⑵ 1（時間）8（分後）  ⑶ 38（分後） 
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社会 
 

１ ⑴ あ チンギス・ハーン   い 北条時宗   う 文永 

   ⑵ 名前 マルコ・ポーロ  書物 東方見聞録 
   ⑶ ウ   ⑷ エ 
   ⑸ （例）日本軍により元軍の被害が大きく、内部対立もあったため。 
   ⑹ （例）御家人として活躍したことで、ほうびをもらうため。 

２  ⑴ 高知   ⑵ ウ 

  ⑶（例）夏の高温多雨の風、冬の寒冷乾燥の風が届きにくくなり、気温や降水量の変化が 
      小さくなるから。 
  ⑷ 山地の斜面 
  ⑸（例）海外から輸入される果物(オレンジ)が増えてきたため食生活が豊かになり、 
      様々な果物を食べるようになったから。 
  ⑹ ア   ⑺ エ   ⑻ ６(㎝)   ⑼ 北 

３ 図２の問題点 

  （例）パーム油生産によるアブラヤシ栽培が増えることで森林が減少し、野生動物の生息域や 
     先住民の居住地減少につながる点。 
  写真の問題点 
  （例）子どもが重いアブラヤシを大量に運ぶ作業をしなければならず、怪我の危険を伴う点や、 
     農業の手伝いなどで学校に通えなくなる点。 

 
 
理科 
 

 １ ⑴ Ｘ：両生類  Ｙ：ほ乳類   ⑵ Ａ，Ｄ，Ｅ 

  ⑶（例）子のときはえらで呼吸をし、おとなのときは肺で呼吸をする。 
 ⑷ イ  ⑸ ウ 

 ２ ⑴ イ  ⑵ ① ウ  ② ア  ③ イ   ⑶ ウ  ⑷ エ  ⑸ ① イ  ② ウ 

 ３ ⑴ エ  ⑵ ウ  ⑶ オリオン（座）  ⑷ 6.25（倍）  ⑸ イ  ⑹ ウ 

 ４ ⑴ ア  ⑵ ① 大きく（長く）  ② 小さく（短く）   ⑶ イ 
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２  ⑴ 高知   ⑵ ウ 

  ⑶（例）夏の高温多雨の風、冬の寒冷乾燥の風が届きにくくなり、気温や降水量の変化が 
      小さくなるから。 
  ⑷ 山地の斜面 
  ⑸（例）海外から輸入される果物(オレンジ)が増えてきたため食生活が豊かになり、 
      様々な果物を食べるようになったから。 
  ⑹ ア   ⑺ エ   ⑻ ６(㎝)   ⑼ 北 

３ 図２の問題点 

  （例）パーム油生産によるアブラヤシ栽培が増えることで森林が減少し、野生動物の生息域や 
     先住民の居住地減少につながる点。 
  写真の問題点 
  （例）子どもが重いアブラヤシを大量に運ぶ作業をしなければならず、怪我の危険を伴う点や、 
     農業の手伝いなどで学校に通えなくなる点。 
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